

La Propaganda

ÓRGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESTA COLECTIVIDAD
REAPARECIDO BAJO los AUSPICIO de la AGRUPACION PRO-CENTRO y su C. de H. y PROPAGANDA

PORTE FAGO

REDACCION Y ADMINISTRACION PROVISORIA
CALLE BUENOS AIRES 185

REDACCION ANÓNIMA
Los manuscritos no se devuelven

Secretario de Redacción: Pedro O. Pérez

SUSCRICIÓN ADELANTADA

Capital por mes	\$ 0.50
trimestre	\$ 0.80
Buenos Aires por mes	\$ 0.50
Número suelto	\$ 0.15

ADMINISTRADOR: HERMINIO M. BAIZ

AGENTE EN BUENOS AIRES:

BENJAMÍN P. IRIGOYEN, Independencia, 957

Aparece los días 10, 20 y 30 de cada mes

La correspondencia á nombre del secretario
Los remitidos se reciben hasta el 6, 16 y 26 de cada mes

LA PROPAGANDA

MONTEVIDEO, 10 JUNIO DE 1911

REFLEXIONES....

A medida que nos vamos desempeñando en nuestra modesta obra, con facilidades de avezados, se nos presenta día á día, con caracteres más definidos, la gran necesidad que hay, en buscar una solución armónica y conciliadora con los principios y afinidades ya demasiado caracterizadas de nuestro modo de ser y pensar, á fin de crear una fuerza, que, nos identifique con la corriente evolutiva que rige á las entidades y los hombres. Y dentro de esta norma, no pueden caber las resistencias atávicas de la preponderancia. Para obtener la unidad necesaria á una evolucionadora acción, es necesario e impresindible, que arrojemos al fondo de los abismos de la incuria, todos los resabios creados por otros ambientes, cuyas atmósfera fué la tirantez; y para lograr estos fines es necesario persuadirse que lo exige el sentido práctico y nunca la aversión individual, que más que ser el fruto óptimo de un sabio racionamiento, es el engendro de más un falso e inconsistente pedanterismo.

Muchas veces oímos decir que la unión entre nosotros resulta imposible, y si a gala de buenos conversadores, nos proponemos á destruir el preconcepto, tenemos la grata buena de ver aceptadas nuestras reflexiones. ¿Es que somos más teóricos que prácticos? Dejemos al lector la respuesta.

Contra la frialdad de nuestras horas de meditación, se estrellaron siempre, los augures de la teoría entusiasta. Queremos la práctica antes que la retórica deslumbrante, que forja castillos en los aires, cuyos pórticos triunfales nos resultan obras de magos. Mejor expresado, queremos la acción de los hombres á sus ensueños de niños. Y en esta brecha no podemos ni debemos cejar un ápice, dado que no es método analítico, ni menos la reflexión serena que impide, no, sino que

contra calma y marea, sostendremos siempre con la viril entereza de nuestros músculos de acero, que no es una necesidad lo que pregonamos, no, es un alto deber, el cual puede juzgarse de diversas maneras, pero, con una sola conclusión, que nuestra acción para todas las conquistas, debe de militarse en la unidad, y de ella sacar indeme el *factum* que la hará grande y hermosa.

Si fuera de esta linea, queremos hallar la fuerza necesaria para ello, nos resultara el esfuerzo, algo así, como á esas tribus que habitan las islas, y que cuando Eolo arroja á sus playas el velamen de algún barco naufragado en lo más recio de sus furias, recojen con inimitable beatitud todas sus astillas, y se empeñan sin conseguirlo—dato demasiado expresivo,—á su reconstrucción, con el loable fin de devolverlo á su destino.

Aunemosnos no ante necesidades fortuitas, no, aunemosnos ante que la necesidad nos mande con gesto imperativo; que unidos en los días de calma, ya seremos expertos pilotos en los días de tormenta.

¡ Ante su tumba !

La humanidad no ha podido aún sustituirse al terrible y fatal designio, que todo lo iguala, con su funesto mandato.

Ante su poder invicto y fatalista, desapace todo orgullo, toda vanidad, y lo mismo se abaten las más envanecidas testas coronadas, que el más humilde e indiferente habitante del planeta.

Por eso son tan amargos sus designios! Por eso, vemos á la temible muerte, escojendo sus víctimas, lo mismo en lo más delicado y brillante, que en lo más inapercibido y oscuro de la Sociedad.

La inexplicable desaparición del mago del arte que asombró al Mundo en el final del siglo pasado con el maravilloso poder de su virtuoso arco, nos viene á demostrar que algo así como una fuerza oculta impulsaba al eximio violinista Brindis de Salas, á ocultar su siempre saliente personalidad, sintiendo tal vez que ya estaba condenado á próximo fin. Tarea vana, precaución inútil, la terrible e invisible enemiga no deja escapar jamás á sus ya escojidas presas.

Vivió Brindis, una vida de no interrumpidos triunfos artísticos, los halagos más entusiastas le fueron rendidos por todas las sociedades. Fortuna, honores, admiración, todo se inclinaba ante su causa si augusta persona.

Que terrible misterio lo indujo ha robar su fin de una tonalidad tan trágica?

Quizá. Allá, en lo más recóndito de alguna alma, exista la clave que pueda determinar y explicar el secreto de la novelesca e inexplicable desaparición.

Respetemos los mandatos del Mundo.

En tanto, descubramos reverentes para colocar la siempre viva de la admiración más sincera, ante la tumba, del que en vida se llamó Claudio José Brindis de Salas.

DE UN CAMARADA

Señor Secretario de Redacción de *La Propaganda* Don Pedro O. Pérez.

Distinguido señor:

Confiado con la nobleza de sus sentimientos, y con la seguridad que sabrá usted interpretar fielmente su misión en el cumplimiento del deber que se impone, remito la presente á fin de que se digne darle publicación.

Deber y gratitud

En el trayecto de la vida humana, y camino de la civilización, los que fueron deben recordar á los que vienen, y los que quedan conocer y recordar á los que se van, en el sentido moral e intelectual.

Pues bien; bajo la influencia de este pensamiento, y de las ideas que se agolpan en mi mente, siento los impulsos de mi corazón, y son los dictados de mi conciencia, que me obligan á rendir un tributo á la memoria de los fundadores y dignos colaboradores de *La Propaganda* Juan G. Núñez, Julián B. Acosta y Maximiliano Espinosa—estos que en paz descansan—y un saludo afectuoso al señor Enrique Clark, que seguro estará con ustedes en el presente.

Faltaría á un deber de compañerismo, si al empuñar mi pluma no rindiera este tributo á los que con tanta abnegación, sin límites, en el corto trayecto de su vida, se consagraron al culto del bien de la colectividad.

Si hemos de juzgar la vida de estos ilustres amigos, y compañeros de lucha, como colaboradores asiduos e inteligentes, estamos obligados á reconocer y con justicia, que nuestra sociedad siempre le guardó el respeto cariñoso y el aprecio justiciero.

A mi juicio señor Director es la expresión más sincera y elocuente.

Sirvan estas breves líneas como un estímulo y ejemplo á los hombres de las nuevas generaciones.

LA PROPAGANDA

Terminaré aquí, no sin antes presentar y enviar desde mi humilde morada, un apretón de manos y este tributo de amistad á mi compañero de tareas en el periodismo, el que actualmente, y con justicia es considerado el decano de nuestros periodistas al señor Andrés Seco.

Sin otro motivo de Vd siempre atento y S. S.

Guillermo Céspedes,
Villa Colón, Junio de 1911.

¡VENID MAESTROS!

A los hombres de estudios de mi raza, les dirijo estas líneas, trazadas en horas de angustia intelectual, para que ellos, inspirados en estas pálidas ideas, sepan donde está el mal, y se propongan en hacer el bien.

Cuando avizorando nuestro escenario social, detenemos nuestras miradas, sobre los hombres que sus conocimientos diplomados los señalan como cumbres de nuestra adaptabilidad al estudio, una fuerte amargura contrae nuestro ser, debido á la gran indiferencia, con que ellos hacen gala, frente á la orientación incierta, que de mucho tiempo atrás venimos sufriendo. Y entonces, vemos justo y natural esa pasiva resistencia, que todo espíritu avizora tomando vuelos de psicólogo -, nota en la generalidad de nuestro elemento, contra esos hombres.

Las resistencias se justifican ante otras resistencias, que como madrepóras devastadas por el viento, hallan fácil germinación en terrenos debidamente abonados.

Y la resistencia que oponen los hombres de estudio, al elemento falso de él, se nos antoja demasiado antinatural con las nociones de la superioridad mental, que el título atestigue.

Los acomodos de gabinete, no cierran como el agua de Leceo, el más incomprendible olvido, de las filas donde se ha salido, ni menos tranquiliza y ahoga todo sentimiento de reciprocidad á sus miembros.

Si así lo fuese, los triunfos de cualquier elemento sobre lo numérico de su raza, no tendría razón de ser anotado como un raro caso, no.

Ciertas diferencias sobre la posición de hoy, y la inseguridad de ayer, no debe ser objeto de un círculo de hierro, para que una vez dentro de él, se mire todo su exterior con indiferencia. Lógicamente pensado, el proceder de esos hombres, nos afronta, porque el repudio, no hiere el corazón de madre, no, hiere en sus partes más sensibles el corazón y entrañas del hijo. Y los que á sus incansables esfuerzos le deben toda su posición intelectual, no deben sacrificar el preciado título de *un hombre para los míos*, en corte sano obsequio, de otra categoría, que podrá venirle á bien serle eterna ó fallarle en mal, en días cuando sus músculos y cerebros no sean facultativos para conseguirle sus medios, y entonces sufrir sobre la soberbia frente, la marca de fuego que pone un despreciado al que fué un soberbio.

Dejando á un lado posibilidades, y en-

trando más en materia sobre su deber para con los suyos, no se explica, como hombres que se empapan en las ideas más generosas y altruistas, y se gradúan por la compenetración de esas enseñanzas, viven en tan eterna indiferencia, con los problemas que á los legos se les presenta resueltos. Pongámoles dilema de hierro. *No quieren lo suficiente su origen, cuando no colaboran á su engrandecimiento.* Caso contrario, *desde las alturas tienen mareos que los hebeta para siempre.* ¿Aceptan esta lógica? Tienen que aceptarla, sobre la difusión de la enseñanza superior, hallaran las entidades y pueblos, sus avvenimientos, dado que con ellos, podrán conocerse mejor y amarse más, pues bien; si empiezan los hombres de estudio á irradiar sus luces sobre nuestras frentes empezaremos á quererlo para más tarde idolizarlos.

Única lógica de esos amores es, que las entidades ó pueblos, quieren á sus hombres, por lo que esos hombres, quisieron á sus entidades ó pueblos. No temamos decirlo siempre, madre que arroja su hijo al orfelinato, ó hijo que hospitaliza á los autores de su ser, por resultarles una carga, no tiene sangre gallarda en sus venas, que puedan inmunizarlo contra la enfermedad del prejuicio, que hace victimas á los que se creen victimarios.

Nuestros hombres de estudio al contraria la ley de la difusión, son malos hijos, de una madre buena, malos padres, de hijos cariñosos.

PETRONIO.

COLABORACIONES

A un mal versificador

Joven Herrera! ¿Qué ha hecho Vd. de las nueve diosas?

Sacrilegio, Profanación, Extupro. He ahí su obra, con su tan mal pensado, escrito y rubricado canto, á un mago.

Su descabellado desplante de versificador me ha hecho llorar. Si, he llorado, y lloraré mucho más, si Vd. no deja las musas, que seguramente las sorprendió en el baño, y se la endilgó á los amables lectores de LA PROPAGANDA desprovista de ropas, (sus versos son tan malitos, que ni una gema expresiva los adornan) y sin formas (rímitca), que más bien parecen chusquerías que versos.

Joven Herrera! deje, no haga más disparates de esa índole, no, aunque es joven y algo preparado, no se tira, ast por que sí, de las faldas á la diosa Poesía.

No crea que no sabemos rímica, no, no somos artífices de la frase, pero gustamos con mucha devoción, los afiligranados decires, de nuestros poetas.

Su canto á un mago, por sus disonancias y falta de espíritu; me recuerda á las décimas, que,—dicen sus expendedores, haber sido escritas por los ajusticiados, en las horas que se hallan en capilla, y que por las incoherencias que tienen, uno vuelve á preguntar inconscientemente, si antes ó después de ser ajusticiado, fueron escritas. Sale de aquí rebuscada moraleja

Por el amor al Parnaso, acepte Vd. esta filipica y no se meta más á hacer versos, se lo aconseja.

JUSTO ARREGLO.

Una Huérfana

Para las compañeras Agentes Propagandistas

Amables colegas, Propagandistas; vosotras al leer estas pobres y mal expresadas líneas, adjuntarás á ellas un triste mérito por los sentimientos recíprocos que ellas encierran.

Como generalmente somos casi todos cariñosos, en el modo de ser y pensar, espero que vosotras me acompañareis á creer en los cambios de la vida. Así os refiero e mo cambiamos sin darnos cuenta, al paso que en el mundo nada es eterno.

Todo tiene su fin. Pues bien; yo como muchas de nosotras he sido feliz. Deslizábase mis horas alegres, risueñas y festivas. También como vosotras, he gustado de los besos ardientes de una madre cariñosa, y con ellos tenté alegrías infinitas en el corazón. Y esta dicha que os refiero, iluminaba un hogar en donde la madre cariñosa, proporcionaba á sus hijos la vida llena de flores y coronada de amor.

¡Qué horrible es para la hija creada al calor de los afectos de una madre perder á la dispensadora de esa dicha!

¡Cuanto dolor! cuando esa irreparable desgracia, viene á herirnos en lo más tierno de nuestro ser. Lloramos volviendo nuestros ojos inagotables fuentes de lágrimas, creyendo hallar en el llanto la resignación necesaria á nuestras penas; y en el llanto identificamos nuestro dolor. ¡Que alucinaciones sufrimos! A veces la creemos hallar á nuestro lado. Nos adoráme mos como arrullados por sus cantos cariñosos, que son como plegarias, venida de lo infinito, que vierten sobre nuestra alma delicados sentimientos de amor y gratitud.

Tenemos dulce sueños con amargas pesadillas. Ella, siempre ella, la vemos á nuestro lado. Le hallamos forma corporea á nuestra alucinación, y en braseo despertar, palpamos con tristeza desoladora la realidad de nuestro sueño. Vive y se agita en nuestra pesadilla de dolor.

Madre hay una sola, y al sellar su último aliento con un cariñoso beso, se cierra para siempre la noche de nuestras alegrías, y se abre nuestro infiernio. El cierzo helado de la orfandad, nos hace preguntar ¿dónde está? ¿Dónde se esconde? nos pregunta el corazón, entre súplicas que nos es imposible contestar.

¡Madre! cuantos cambios en la vida, cuantas horas de dolor, si tu retornases al mundo, llorarias conmigo, al hallarme triste y abatida por tu desaparición.

¡Cuanto he llorado! ya ha transcurrido un año, transcurrirán muchos, pero tu hija no te olvida. El creador te ha robado á mis afectos dejándome en la triste orfandad.

¡Madre querida! siempre te llamo en mis oraciones, pero en vano, tú no vuelves, no volverás.

Queridas lectoras que hallas perdido

LA PROPAGANDA

ese hermoso tesoro, sabrás dar su verdadero valor, á este interminable llanto, porque si hay amor ó tesoro que se encuentre y se pierda en la vida, el tesoro de una madre, es el superior de todos. Al perderla es para siempre nadie sustituye ese amor.

FILIO.

Sección Bonaerense

Festejando el cumpleaño del niño Julio J. Bravo, sus padres, el 27 del mes pasado, obsequiaron á sus relaciones con una tertulia, la cual revistió todo un carácter familiar, en la cual accediendo al pedido de la concurrencia pulsó la guitarra y cantó con su fina y dulce voz la señorita Esther Fernández secundado por el caballero Manuel M. Suelo, los cuales mantuvieron á la concurrencia en largos momentos de hilaridad, por sus cantos oportunos.

Siguiendo el baile que duró hasta ya pasadas las tres de la mañana.

El señor Pedro Bravo y su señora esposa doña Serapia S. de Bravo, al finalizar el baile obsequiaron á sus más íntimos amigos con un almuerzo al cual se le brindó los honores correspondientes.

Entre las familias asistentes estaban las señoritas Rita C. de Solbeira, Isabel L. de Calderón, Rufina Villalba de Bravo, María O. de Fernández, Ana S. de Dainciarte; señoritas Aurelia Parente, Marta Maraspín, Ema y Clemencia Roble, María Teresa Calderón, Petrona Dainciarte, Florinda Rebagliatti, Aurelia Llóne, Caballeros, Isac Zuriaga, Arnaldo Ferrara, Ignacio G. López (hijo), Emilio Pinto, Carlos Parente, Manuel Riglos (hijo).

También se efectuó el 31 de Mayo una comida con motivo del onomástico de la señorita María L. Murature á la cual asistieron numerosas personas de sus relaciones que pasaron á saludarla.

«Unión de Amigos»

Circula las invitaciones de este Centro Recreativo el cual dará un gran baile á beneficio de la Caja Social el 15 de Julio en el salón de la «Nacionale Italiana».

Activan los preparativos las siguientes Comisiones:

AUXILIAR DE SEÑORITAS

Presidenta, Margarita Céspedes.
Vice 1.a, Aida Ocampo.
Id 2.a, Matilde Gomensoro.
Secretaria, María T. Calderón.
Pro-secretaria, María Inda Mayobre.
Tesorera, Esther Fernández.
Pro-Tesorera, Aida Armano.

VOCALES

Cirila Rodríguez, Hermelinda Gomensoro, Jorgelina Arés, Elvira Romero, Micaela Gazeón.

COMISIÓN DE PROPAGANDA

Presidenta, María Esther Ruiz.
Vice 1.a, Adelina Conde.
Id 2.a, Laura Cané.
Secretaria, Flora La Paz.
Pro-Secretaria, Celina Ruiz.
Tesorera, Carmen Romero.
Pro-Tesorera, Eulogia La Paz.

VOCALES

Zulema Gazeón, Carmen Inda Mayobre, Hilaria Muñiz, María L. Murature, Jacinta Herrera.

Las invitaciones pueden ser solicitadas en las Secretarías, Suipacha 1116 y Andes 1143.

Enfermo

Restablecido de la enfermedad que lo tuvo postrado en cama durante una semana el joven Carlos Delzar.

Lo que se dice

Que la señorita M. C. niega sus relaciones con el joven E. F. R.

Que la señorita C. M. se enoja cuando le nombran á F. D.

— Que ella lo quiere por eso no le gusta que «otra» se lo nombre.

Que el joven C. P. no pierde de vista á la simpática señorita T. C.

— Que son muchas las socias que se presentaran su renuncia á la Agrupación.

— Que entre las que renuncian hay la idea de formar otro Centro.

— Que el colega *El Parcirl* tiene la defensa de la señorita ofendida.

— Que ellas quien sabe si contestan.

— Que por lo que se dice, será todo un acontecimiento social el enlace del señor Gabriel Balcarce.

— Que la C. P. Centenario prepara su recepción para el 9 de Julio.

— Que será algo de lo bueno que siempre ha sabido brindar su C. D.

— Que después del beneficio queda la U. de A. el 15 de Julio dará un gran baile de gala.

— Que si no les llueve (como en el anterior) son muchas las familias que asistirán.

— Que muchas son las que les lleva el interés de obtener invitación para el baile de Gala.

— Que será el primer Centro Recreativo que se muestra tan generoso.

— Que el número que viene habrán más novedades.

ENRIQUE M. IRIGOYEN.
Reporter.

VIDA SOCIAL

Matinée

Con el ánimo dispuesto para disputar de una reunión agradable, fuimos el Domingo 4 á casa de la señorita de Pardo, donde se realizó el anunciado matinée, que á beneficio del Centro Social de Señoritas 1.o de Mayo se había organizado.

La casa, dispuesta para recibir dignamente á la selecta concurrencia, presentaba un aspecto encantador.

Las más optimas esperanzas nos habíamos forjado, pero á fuera de sincero, debemos confesar que éstas resultaron pobres, comparadas con la realidad.

Penetramos á la casa y el espectáculo más hermoso se presentó á nuestra admirada vista.

Se rendía allí el más completo tributo á la alegría. La Juventud de ambos sexos, selectamente reunida en esa grata tarde, libraba el confortador combate de la Espiritualidad.

Era de verse, los destellos de alegría que despedían los ojos de las lindas jóvenes que llenaban de alegría aquella casa, transformada en un santuario por obra y gracia de la Juventud allí reunida.

Y para que os deis una pálida cuenta del brillo que alcanzó la fiesta, creo que bastará os presente á uno de los muchos grupos que fueron gala de esa memorable tarde.

Vedas allí, ofreciendo el soberbio conjunto de sus juveniles bellezas á las señoritas Petra Santos, María A. Gares, Laura Lima, Esther y Rosa Ahedo, María C. Acosta, Elvira Ocampo y para que continúen, cuando el resto no escapará á la penetración de nadie, y el cronista se declara impotente para sintetizar las mil gratas impresiones recibidas?

En un continuo palabrerío galante pasamos unas horas que por lo fugaces nos parecieron un ensueño.

En medio de la general algazara se anunció que el momento del sorteo había llegado, y aquel bullicio; así como el no interrumpido ir y venir de la concurrencia; se transformó en silencio é inmovilidad; aunque esto no duró más de unos minutos, pues la realización del sorteo no impidió que los partidarios de Tersipcore dieran rienda suelta á sus entusiasmos.

La Comisión Directiva del Centro tuvo la gentileza de delegar en la persona de nuestro compañero señor Gregorio Ahedo, la misión de constituir la mesa, misión que no pudo aceptar por tener que retirarse temprano, designando para sustituirlo al joven Marcelino H. Bottaro; el que en compañía de la Presidenta del Centro, señorita Leonarda Areta y del joven Alberto Pérez la constituyeron, siendo aproximadamente las 5 de la tarde.

Verificado el sorteo, y después de un minucioso examen de las listas, se declaró que el número más alto lo había obtenido el joven Juan P. Bottaro, perteneciendo por lo tanto el objeto rifado.

Después de firmada el acta correspondiente, dió terminada su tarea la mesa siendo las 6 p.m.

Damos á continuación la lista de las señoritas y señoritas que recordamos haber visto en la fiesta.

Señoras: María A. de Rodríguez, Natalia A. de Pedraita, Sara C. de Correa, Estefanía P. de Nuñez y Constancia N. de Gómez.

Señoritas: Leonarda Areta, Claudia Laredo, Adelina Pardo, Maruja Nuñez Pérez, Carmen González, Eloisa Ocampo, Ema Mandiá, Rosa, Laura y Felicita Lima, María E. y Rosa Aledo, Carolina Ahagra, Leonor Maciel, Elvira Ocampo, Petra Santos, Amanda Gómez, Carmen Areta, María C. Acosta, Irene Fernández, Modesta Moreira, Sara Laredo, Petrona Pardo, Leonarda Rodríguez, María A. Gares, Natalia Alvarez, María Billalba, Graciana Silva, Isabel Saavedra y otras que como es natural escapan á nuestra memoria.

Reciba el novel Centro que con tanto éxito se ha iniciado en nuestra vida social nuestras efusivas felicitaciones.

LA PROPAGANDA

Onomástico

El día 4, recibió á un grupo numeroso de sus relaciones la señora Sara Carballo con motivo de ser su día onomástico.

Se hizo un rato de Tertulia, bailándose hasta altas horas de la noche.

Enfermos

Dentro de su convalecencia, ha sufrido una ligera bronquitis nuestro Secretario de Redacción Pedro O. Pérez.

Las asiduas visitas del Dr. Pedro Duprat nos dan la certeza que el mal no persistirá. Así sea.

—Atacado de influenza, encuéntrese el apreciado caballero Felipe Pereyra.

Le deseamos pronta mejoría.

—Con la misma tenacidad, continúa el mal atacando el organismo de nuestro amigo Leandro Pereyra.

—En ermo de algún cuidado tienen un niño los esposos Larraura-Martínez.

Hacemos votos por su restablecimiento.

—Enferma de algún cuidado está hace varios días la respetable señora Plácida N. de Pintos.

Que se mejore es nuestro deseo.

—Continúa acentuándose la mejoría de la señora Ana B. de Ruiz.

—Completamente restablecida de la dolencia que la tuvo varios días en el lecho se encuentra la señora Petronila Farías. Nos alegramos.

—Se halla algo atacado de su vieja dolencia el señor Patricio Méndez Pérez.

Enlaces

El Domingo 4 se presentaron al Juzgado del Doctor Pérez Gorgoroso solicitando contraer matrimonio los jóvenes Juan de los Santos y la señorita Ignacia Mattos.

Actuaron de testigos por parte del joven de los Santos los señores Pedro y Carlos Méndez y por parte de la señorita Mattos los señores Juan Campaña y Ángel Vidal. Se nos ha dicho que la boda se realizará el 24.

Club de football

Se prosiguen con toda actividad los trabajos tendientes á la organización del Club de football de cuya fundación hablamos en nuestro último número.

Es idea de los jóvenes que dirigen estos trabajos, poder realizar su primer match, el último Domingo de este mes ó el primero del otro.

Deseamos que la realidad sustituya la idea.

Viajes

En viaje de placer partió para la vecina orilla la señora Paula F. de Pérez.

Le deseamos feliz estadía.

Nuevo Centro

De fuente fidedigna hemos sabido, que el Domingo 11 se reunirán en la calle Méndez, 221 un grupo de señoritas con el propósito de cambiar ideas para la realización de un baile, cuyo fundamento sería arbitrar los medios necesarios para la instalación de un Centro Social.

Como se vé, estas manifestaciones de progreso, parecen que hubieran necesita-

do para pronunciarse la reaparición de LA PROPAGANDA.

Nos alegraremos que ningún inconveniente obstruya los buenos propósitos de esas señoritas.

Necrológica

Después de penosa lucha con una terrible enfermedad, contra la que fueron inútiles todos los esfuerzos de la ciencia, falleció el día 6 el que fué nuestro amigo Pedro Melo.

Desaparece con él una de las figuras más simpáticas de nuestra Sociedad, donde él se había conquistado el general aprecio.

Espíritu altruista, consagró su vida al servicio de las buenas causas, y su muerte, ha de ser justamente sentida por sus numerosos amigos que sabían, de la bondad de su carácter, como así mismo de los elevados sentimientos que lo animaban.

Paz en su tumba, y guarden nuestros corazones acongojados el recuerdo cariñoso que la desaparición del que en vida fué sincera amistad suscita.

en la A. G. E. efectuada el 31 de Abril.

Agrupación Pro Centro, Gregorio Aedo, Juan Brito, Pedro O. Pérez, Alberto Pérez, Ramón Olivera, Isabelino Gares, Zacarías F. Acosta, Santiago Parodi, Ángel Ramos, Luis Maciel, Marcelino H. Bottaro, Rodolfo Bottaro, Fausto Maciel, Jorge Maciel Bronw, Fermín Ramos, Juan P. Bottaro, Jacinto J. García, Pedro Larraura, Claudio Rodríguez, Enrique Clark, José Aguirre, Teodoro Santos, Herminio M. Baiz, Gilberto Cabral, Benigno Oviedo y Valentín Caraballa.

Á mis lectores

Por falta de espacio, dejo mi correspondencia habitual, para el próximo número.

Será sensacional. Preparaos.

PRINCIPIANTE.

PROFESIONALES

Jacinto J. García — Da lecciones de música y piano á domicilio. — Durazno, 207.

Santiago Parodi — Constructor. Se encarga de construcciones de Chalet, Casas económicas y refacciones en general: Escritorio Tacuari, 354.

Aviso profesional con suscripción \$ 0.50 mensual.

Nadie compre café sin antes probar el que elabora

EL CHANÁ

Este establecimiento fundado el año 1899, ha sustituido todas sus máquinas a vapor por las mas modernas a electricidad. El sistema nuevo de elaboración y torrefacción produce el mas higiénico, el mas puro y exquisito de los cafés que se expenden.

JUAN PASTORINO

Calle Soriano, 123 Res non verba

Teléfono Montevideo. 1166 (Central) — Montevideo

Almacén Baratillo y Mercería

DE
MANUEL OCA

La casa cuenta con un selecto y variado surtido de artículos del ramo

Especialidades en Aceites, Conservas y Vinos finos

REPARTO Á DOMICILIO

Durazno, 219 y 221 - Esquina Cuareim MONTEVIDEO